

Lonicera heterophylla (Zimolez různolistý)

čeleď: Caprifoliaceae

oblasti: Karákóram, Pákistán, Rusko, Xinjiang, Xizang (Tibet), Z Himálaj

Roste v Číně, Himálaji a Rusku v podobě opadavého vzpřímeného keře. Dorůstá výšky až 1 (i 2,5)m. Větve jsou holé, zimní pupeny mají 3 páry vnějších šupin. Listy jsou obvejčitě eliptické nebo eliptické až úzce kopinaté, dlouhé 4 (i 9)cm, široké (1 -) 2 (i 5)cm, celokrajné nebo občas na dlouhých větvích laločnaté, papírovité, z obou stran holé, báze protažená, konec špičatý a řapíky jsou holé, dlouhé 0,5 - 1,2 (i 3)cm. Kvete po 2ks, stopky jsou holé, dlouhé 3 - 4cm, listeny čárkovitě kopinaté, holé, listence oddělené, vejčité nebo vejčité podlouhlé, dlouhé 1 - 2 (i 4)mm, holé, kalich je dlouhý 2mm, laloky drobně 3úhlé, koruna je žlutá, načervenalá až růžovofialovočervená, na vnější straně žláznatá a ochlupená, 2pyská, dlouhá 9mm a trubka štíhlá. Plodem jsou červené a kulaté bobule průměru 4mm. Existuje vnitrodruhový taxon:

- var. *karelinii*/Caprifolium *karelinii*/L. *karelinii*/Xylosteum *karelinii* - střední Asie; keř; výška do 2m; větve v mládí štíhlé, hustě drobně přitiskle žláznaté, v mládí holé, zelené, mohou být načervenalé, později hnědožluté a staré téměř bílé až šedé, pupeny dlouze vejčité, terminální dlouhé 0,7 - 1cm, špičaté, mají 3 páry vstřícných šupin, později jsou žlutohnědé, vejčité nebo vejčitékopinaté; listy bez laloků (vzácně s 1 - 2mi mělkými zuby), dlouhé 4 - 10cm, široké 1,5 - 4,5cm (na sterilních větvích dlouhé do 13cm a široké 6cm), eliptické až dlouze kopinaté, špičaté nebo protažené, konec obvykle zakřivený, báze klínovitá, spodní listy někdy vejčité s uťatou nebo mírně srdčitou bází, horní strana tmavězelená, spodní žlutozelená, obě strany drobně žláznaté, spodní hustěji a řapíky žláznaté; listeny čárkovitě kopinaté, listence malé, vejčité, na okraji žláznatě brvitě, kališní zuby téměř okrouhlé nebo široce vejčité, semeníky žláznaté, koruna špinavě zelená nebo hnědo růžovofialové a načervenalá, dlouhá 1,2 - 1,7cm, na vnější straně drobně žláznatá, trubka uvnitř hustě ochlupená; plody červené, lesklé, kulovité nebo mírně prodloužené, velikosti hrachu

<https://www.rostliny.net/>